Thème 2: l'Europe et le monde au XIXe siècle
Chapitre 1: L'Europe de la révolution industrielle
Corrigé du cours
I. Les conséquences économiques et sociales de l'industrialisation
A. des inventions qui bouleversent l'économie
1) 1769, Watt
2) Charbon, eau -> Vapeur d’eau
3) Charbon
4) La vapeur fait tourner la machine
	
	Date
	Energie
	Machine
	Activité
	Conséquence

	
	1820
	Vapeur
	Locomotive à vapeur
Steamers -> bateau à vapeur
	Transport d’hommes et de marchandises
	Réduction des temps de trajet
Flux plus denses. 

	
	1875
	Vapeur
	fonderie
	Production d’acier (forge)
	Production d’acier (chemin de fer, construction)
Les ouvriers aciéristes métallurgistes 

	
	1900
	Vapeur
	Moissonneuse batteuse
	Agricole céréalière
	Mécanisation de l’agriculture
Exode rural. Amélioration pour quelques agriculteurs des conditions de vie et de travail. 

	
	1851
	Vapeur
	Machine à tisser
	Textile
	Production de vêtements
Ouvrières



B. Une nouvelle organisation de la société 
1) Entre 1850 et 1914, la population agriculture diminue très fortement (Ex : Angleterre 52% -> 27 %)
2) La mécanisation -> accélération de la production, meilleures conditions de travail
3) Moissonneuse batteuse, engrais
4) Hausse de la production, enrichissement de certains, surtout une très grande misère, un exode rural, région rurale désertée ou transformée en région minière et industrielle. 
Légende du tableau de la gare de Saint Denis
1- Ouvriers
2- Train à vapeur, chemin de fer
3- Usine, cheminée. 

Un paysage industriel : froid, grisaille, usine, fumée, une gare, des ouvriers. 

II. 
